

## Анализ анкетирования родителей (законных представителей) по вопросам коррупции в 2023г

С 24.11.2023 по 12.12.2023 года среди родителей (законных представителей) было проведено анкетирование по вопросам коррупции.

В опросе приняло участие 48 родителей (законных представителей) обучающихся следующих классов: 1доп (2 человека) 1 (4 человека), 2 (6 человек), 3 (2 человек), 4 (6 человек), 5 (2), 10б (2), 8а (2), 8б (5), 9а (3), 9б (5), 11 (1), 10а (6), 11у (2)

На вопрос «Как вы понимаете термин «коррупция?»» ответы были следующие:

- Недобросовестное исполнение должностных обязанностей - 10 человек – 20,8%
- Использование должностного положения в личных целях – 25 – 52,1%
- Хищение бюджетных средств – 17 – 35,4%
- Получение взятки – 33 – 68,8%.

Как вы понимаете термин «коррупция»? родители(законные представители) ответили: Воровство, Получение взятки и хищение средств, Обогащение себя за счет занимаемой должности вне закона, Хищение бюджетных средств, Получение взятки в корыстных целях, Подкуп, Бюджетными средствами пользуются для своих,личных целей,получают взятку, Незаконные действия с целью личного обогащения, Использование должностного положения, злоупотребление должностными полномочиями.

На вопрос «Как вы в принципе относитесь к тому, что в нашей стране для решения своих проблем граждан приходится нередко давать взятки? Какое из приведенных ниже суждений на этот счет ближе к вашей точке зрения?» ответы были следующие:

- Этого нужно избегать, поскольку коррупция разлагает нас и нашу власть – 35 – 72,9%
- Затрудняюсь ответить 11 – 23%
- Этого можно избежать, но со взятками легче делать дела – 2 – 4,2%

На вопрос «Сталкивались ли вы в этом году с проявлениями коррупции в нашем городе?» большинство ответили, нет, ни разу – 37 человек – 77,1, один раз сталкивалось 7 человека ( 14.6%), сталкивались более двух раз 4 человек (8,3%)

На вопрос «Считаете ли вы , что государство стремится решить проблему коррупции?» ответы распределились следующим образом:

- Стремление есть, действий нет 18.-37,5%
- Да – 6 – 12,5%
- Нет стремления 6 –12,5%
- Имеется некоторое стремление 18 – 37,5%

На вопрос «Как вы считаете, какие меры могут быть наиболее эффективны в борьбе с коррупцией?» респонденты ответили:

Уголовное наказание, Изъятие полученных средств и вложение их в бюджет города для дальнейшей растраты на благо города, Сильная власть, Раскулачивание, как в давние времена. Смещение с занимаемой должности, Гласность, открытость, Контроль финансового уровня жизни чиновников, Жёсткий контроль за ответственными лицами, Более тщательная проверка руководства, Проверки, Идеиное воспитание подрастающего поколения, Если все бесплатные гос услуги будут доступны, особенно без огромных очередей, и коррупция пойдет на убыль, Тюрьма и др.

На вопрос «Сталкивались ли вы с проявлением коррупции в нашей школе?» ответили нет 45 – 93,8%, затруднились дать ответ 3 человек – 6,2%.

И на вопрос «Знаете ли вы, куда необходимо обращаться в случае выявления вами фактов коррупции?» Ответы были следующие:

- да 19 – 39,6%
- нет – 8 – 16,7%
- затрудняюсь ответить 21 – 43,8%.

Таким образом, можно сделать выводы:

- родители (законные представители) ознакомились с проблемой коррупции в обществе;

- отношение к коррупции отрицательное;
- в школе СА фактами коррупции родители (законные представители) не сталкивались;
- необходимо просвещать родителей (законных представителей) по вопросу, куда необходимо обращаться в случае выявления вами фактов коррупции.